

№ 269
(2095)Цена
8 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА
20 НОЯБРЯ
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Немедленно завершим выполнение зернопоставок! По примеру колхоза „Красный стекольщик“ организуем сушку зерна, восстановим транспортные звенья

ВОССТАНОВИТЬ ТРАНСПОРТНЫЕ ЗВЕНЬЯ

В августе в колхозе "Красноармеец", Бабинского сельсовета, было организовано транспортное звено. Вслед за этим, такое же было создано в колхозе "Аврора", Андриановского сельсовета. Транспортные звенья получили широкое распространение в районе. Они намного повысили темпы сдачи картофеля государству. И, это поставки картофеля государству были выполнены по району в установленные государством сроки — в этом не малая заслуга транспортных звеньев.

Ряд руководителей колхозов и сельсоветов не совсем правильно понимают назначение звеньев. Выполнив план поставок картофеля, они звенья распустили и на этом поставили точку. А ведь работа по выполнению государственных поставок еще в районе не закончена.

Тосненский район является самым отстающим районом по выполнению плана государственных поставок зерна. И происходит это из-за неповоротливости руководителей, из-за "мокрых" настроений, имеющихся в отдельных колхозах, из забвения интересов государства отдельными колхозными руководителями.

Наконец, в отдельных колхозах мы встречаем прямой саботаж, когда выполнение плана зернопоставок сознательно оттягивается в надежде на то, что, мол, государство спишет или отодвинет сроки расчетов на будущий год.

Всем этим настроениям необходимо решительно покончить. В выполнении государственных задач не может быть никакой неделикатности. Ведь многие колхозы Холмогорского и Ям-Ижорского сельсоветов, успешно справляясь со всеми сельскохозяйственными работами, полностью выполнили план зернопоставок. Могут и должны это сделать в ближайшие дни и другие сельсоветы.

Большим для примера Большесланский сельсовет (председатель М. М. Кузьмин). Здесь план зернопоставок выполнен на 28 процентов. В сельсовете два

колхоза, из них один — им. XVII партсъезда (председатель Осипов) план поставки зерна государству выполнил. Значит, задерживает выполнение плана колхоз "Красный Октябрь" (председатель Икконен). Поэтому задерживает? Разве нет зерна? — Зерно есть. Не молотят? — Молотят. Причина одна — руководители колхоза и сельсовета не организуют выполнения поставок, мирятся с антигосударственными настроениями, которые имеются у отсталой части колхозников. Вывозка зерна на пункт не организована.

А что могут сказать в свою оправдание председатели Бабинского, Андриановского, Добрисельского, Машинского, Червилучинского и других сельских советов, где план поставок зерна государству выполнен от 2 до 15 процентов? Конечно, никаких оправданий тут не может быть.

Стоят задача — немедленно и решительно сломить имеющиеся кое-где сопротивление, разбить самоусвоенность и примиреческое отношение к выполнению зернопоставок. Должен каждого колхоза сейчас же организовать сушку, приготовление зерна для сдачи государству, восстановить транспортные звенья, наладить беззастоинную вывозку зерна на приемные пункты. Для большевистского решения этих задач имеются все условия во всех колхозах. В выполнении обязательств перед социалистическим государством отстающих не должно быть.

Нельзя забывать и того, что задержка в выполнении обязательств перед государством ведет к задержке засыпки фондов, распределения доходов, подготовки к весне. В прошлом в ряде колхозов так и было. Допустить ничего этого мы ни в коем случае не можем.

Сельсоветы, равняйтесь по Хеченю и Ям-Ижоре, организуйте немедленное завершение выполнения плана зернопоставок! Колхозы, восстановите транспортные звенья, организуйте бесперебойную вывозку зерна на заготовочные пункты!

Скрываясь за об'ективными причинами...

Плохо выполняется план хлебосдачи в Чудскоборском сельсовете. В колхозах им. Кирова из 51 га зерновых обмолочено только 24 га. В "Красной армии" из 50 га зерновых обмолочено лишь с 21 га.

Руководители этих колхозов такую плохую работу об'ективных причин, якобы, термоящих своеобразное выполнение плана сдачи хлеба государству.

В колхозах "Чудской бор" и "Красные ляды" обмолочено все, но государству эти колхозы зерно полностью не сдали. Колхоз "Чудской бор" имеет задолженность 10 тонн, а колхоз "Красные ляды" 14 центнеров. Зерно есть, но сырое, а сушка его все еще как следует не организована.

Так, скрываясь за различными причинами, руководители колхозов вместе с исполнкомом сельского совета сдачу зерна государству не организуют, пускают ее на самотек.

Государственный план является законом и выполнение его является обязательным для всех колхозов.

Д. Кириллов.



Сотрудники Ленинградской опытной станции механизации сельского хозяйства — инженер-конструктор Ю. Я. Анильев и инженер-конструктор И. П. Калитко-ва конструируют пропашной комбайн для уборки сортовых участков зерновых и бобовых культур. Комбайн этого типа ранее в СССР не выпускался. На снимке: Н. П. Ключкова и Ю. Я. Анильев.

Транспортное звено приступает к работе

Третий день работает тракторная молотилка Саблинской МТС на обмолоте зерновых в колхозе "Красный стекольщик", Машинского сельсовета. Работа идет слаженно. Колхозники и тракторист спешат закончить обмолот, чтобы перегнать затем машины в соседний колхоз имени VI съезда Советов.

Колхоз "Красный стекольщик" должен сдать государству по поставкам, на туроплате за работу МТС и возвратить семенной зерновыми около 13 тонн. Сдано же только 6 тонн. Колхозники решили ежедневно отвозить на заготовочный пункт не менее одной тонны зерна, чтобы к 26 ноября полностью закончить расчеты с государством. Одна из риг оборудована под зерносушинку. В ней устроен специальный на-

стил из металлической сетки. Из сушилки ежедневно снимается 700—800 килограммов хорошего зерна. Для сушки выделено специальное звено. Работа идет беспрерывно.

Сегодня возобновляет работу транспортное звено. Там же колхозники — тт. М. Салака и А. Волков, которые вызвали государству овощи и картофель, повернут сегодня на заготовку первой тонны лучшего зерна.

Опыт работы сушильного и транспортного звена колхоза "Красный стекольщик" достоин широкого распространения в других колхозах. Это поможет быстрее рассчитаться с государством по зерну.

В. И. Лосев
Председатель Машинского сельсовета.

Обеспечить бесперебойную работу МОЛОТИЛКОВ

Колхозники артели "Муравей", Шапкинского сельсовета, организовали обмолот урожая своими силами. Государственные поставки зерна колхоз выполнил. Для сушки снопов колхозники используют 2 риги.

Таким же образом сушат урожай и молотят снопами молотилками в колхозах "Надино" и "Сигалово". Колхозники стремятся как можно быстрее закончить обмолот и расчехты с государством.

Плохо используются тракторные молотилки. Одна из них находится в колхозе "Староселье". Эта молотилка часто простаивает только потому, что беспрерывно портятся подшипники. Неужели нельзя следить так, чтобы машина работала без аварий?

С перебоями работает молотилка и в колхозе "Войтая". Целых три последние дни она стоит по той причине, что нет масла для смазки молотилки. Этой молотилке ждут и в других колхозах, где ее не могут обмолотить урожай своими силами. И если машина в дальнейшем будет иметь такие же простой — обмолот хлебов в колхозах может затянуться на неопределенное время. Этого допустить нельзя ни при каких обстоятельствах. Чем быстрее будет в колхозах проведен обмолот урожая, тем быстрее колхозы смогут выполнить свои обязательства перед государством.

Н. Акимов.

Саботажники госпоставок

Государственные поставки зерна колхозами им. Калянина и "Кудрово", Каменского сельсовета, далеко не выполнены. Председатель колхоза им. Калянина т. Рябков срывает госпоставки. Еще в ноябре в этом колхозе был запрещен обмолот. Сейчас в колхозе имеется свыше 2 тонн зерна, но на заготовительный пункт его не отправляют.

Такое же положение и в колхозе "Кудрово". Там зерно есть, но его государству не сдают.

В то же время работники Каменского сельсовета занимается не организацией госпоставок, а уговорами, упрашиванием председателей колхозов сдавать зерно государству.

С. Самойлов.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Колхозный шорник. Правильная организация труда и рабочего места в колхозе — это то, отчего и большой мере зависит производительность колхозника, его дисциплинированность, рост сознательного отношения к труду. У нас много говорят и пишут о звеньях, о стахановских методах труда, о правильной агротехнике. Все это, конечно, важно и необходимо. Но работа в звене стахановскими методами, применение новой агротехники связана с множеством "мелочей" подчас незаметных. К таким "мелочам" привлекают шорниче дело. Небрежно отремонтированная упряжь, хомут часто приводят к длительным простоям колхозников в поле на пахоте, на вывозке урожая для слахи государства. Все это происходит оттого, что шорное дело в колхозах обезличено. В колхозе "Красный Октябрь", Большесинскского сельсовета, упряжен ремонтируют все кому не лень, а когда обнаруживается недоброкачественный ремонт — инженера не найти, спросить не скажо. Это приводит к преждевременному износу упряжи, к порче колхозной собственности.

Дело заключается в том, чтобы каждый колхоз имел своего определенного, постоянного шорника, знающего и любящего эту работу. Этот человек будет всегда чувствовать на себе ответственность за состояние конской упряжи и других кованых наделов.

Выделение шорников в колхозах сейчас имеет особое значение. Пора готовиться к весеннему севу, и колхозному шорнику в каждой артели найдется много работы.

О культуре помещений исполнкома сельсовета

Культурный вид помещения исполнкома сельского совета говорит о многом.

Когда руководители исполнкома заботятся о внешнем виде помещения, они тем самым представляют требования к себе и своей работе, воспитывают чувство аккуратности у людей, посещающих исполнком сельсовета.

Войдите в помещение исполнкома Ям-Ижорского сельсовета. Его помещение светлое и всегда чистое. Стены оклеены новыми обоями. На окнах чистые занавески, в комнатах цветы. Вдоль стены в кабинете председателя расставлены стулья и кресла.

Совершенно другую, серую и непривлекательную картину представляет помещение исполнкома Любанинского сельсовета. Там ремонт, видно, давно уже не проводился. Обои местами порваны. Мусор на полу — обычное явление. На все помещение 3—4 стула.

Ям-Ижорский сельский совет идет первым по району в выполнении важнейших хозяйствственно-политических кампаний. Любанинский же — этим похвастать не может.

Исполнкомы сельских советов имеют все возможности для того, чтобы превратить свои рабочие помещения в учреждения, имеющие действительно культурный вид. Об этом прежде всего должны позаботиться председатели исполнкомов.

Петербургский "Союз борьбы за освобождение рабочего класса"

(К 45-летию со дня организации)

В 1893 году в Петербург приехали В. И. Ленин и сразу же включились в революционную работу среди интересных рабочих, тесно связанных с рабочими революционными кружками. Вскоре он подбирает центральную группу, возглавляющую всю революционную работу в Петербурге, делит последний на районы. В районах создаются районные группы. Ленин добивается перехода в широкой агитации среди масс на почве их насущных экономических нужд. На конкретных примерах тяжелого материального положения рабочих, Ленин учит, воспитывает и организовывает рабочий класс для борьбы с самодержавием. Революционная работника отмечал, что "новой

Ленина и руководимой им Группы социал-демократов" сильно увеличила число подпольных рабочих кружков, и осенью 1895 года, сорок пять лет назад, из этих кружков был создан Лениным "Союз борьбы за освобождение рабочего класса".

"Союз борьбы за освобождение рабочего класса", выпускавший десятки прокламаций и листовок, возглавлял забастовочное движение рабочих, оказывал на это движение сильное влияние. Недаром в связи с забастовкой 30 тысяч текстильщиков в 1896 году пленаровский журнал "Рабочник" в передовой статье "По поводу с.-петербургской стач-

была в этой стачке связь между русской рабочей массой и социал-демократическим движением". Организованная "Союзом борьбы за освобождение рабочего класса" стачечная борьба в 1895—96 годах заставила царское правительство издать 2 июня 1897 года закон об ограничении рабочего дня до 11 часов.

Петербургский "Союз борьбы за освобождение рабочего класса" оказал большое влияние на революционное движение во всей России. По его примеру такие же союзы возникли в Москве, в Ростове-на-Дону, Екатеринодаре, Киеве, Самаре, Казани, Орехово-Зуеве, Вологде, Костроме и других городах.

Петербургский "Союз борьбы за освобождение рабочего класса" прекратил свою революционную деятельность в 1896—97 гг.

по примеру хохенской библиотеки

ВЕЧЕР ЧИТАТЕЛЕЙ В КОЛХОЗЕ "СИГАЛОВО"

У меня пробудился огромный интерес к книге

На наш вечер собралось читке у меня пробудился много читателей из 3-х колхозов, причем, собралась тем самым представлять требования к себе и своей работе, воспитывают чувство аккуратности у людей, посещающих исполнком сельсовета.

Читка отрывка из романа Н. Островского "Как зачалилась сталь" прошла очень хорошо. На этой

О. Е. Вайненен.

Такие вечера надо проводить чаще

Выставка художественной литературы в нашем колхозе была организована хорошо. Вечер прошел интересно.

У нас в колхозе библиотек нет, а если будущим прочитать книгу, то надо идти в село Шапки, где есть библиотека. Сегодня колхозники имели литературу у себя в колхозе и ее читали.

Вечер, который организовала комсомольская организация, прошел хорошо, мы все остались довольны и просим, чтобы такие вечера проводились в колхозе чаще.

Тукки И. М.



Учитель Полновской средней школы (Ленинградская область) В. И. Голубкин заочно изучает "Краткий курс истории ВКП(б)" и сейчас изучает отдельные произведения Маркса, Энгельса, Ленина. На снимке: В. И. Голубкин в своей библиотеке.

По инициативе комсомольцев

Хорошее начало работы читателями сделала Хохенская библиотека, которая провела вечер читателей.

По примеру Хохенской библиотеки Шапкинская комсомольская организация 15 ноября организовала колхозе "Сигалово" вечер читателей на тему: "Ленин и Сталин о молодежи".

Вечер был хорошо подготовлен, была организована книжная выставка. Огромное множество литературы были труды В. И. Ленина, О. М. Кирова, И. К. Крупской, Г. К. Орджоникидзе, роман Н. Островского "Как зачалилась сталь" и другие.

Время 20 часов. Первая пришла на вечер колхозная молодежь. Многие варницы подходят к выставке, подбирают себе литературу. Раздаются голоса: "Вот это хорошо..." Читателей собирается все больше и больше. Среди них и председатель колхоза П. М. Вайненен. Наконец помещение было переполнено.

Учителяница Сигаловской начальной школы Ирина Матвеевна Аксарина приступила к беседе. Она говорит, как росла и процветала коммунистическая организация молодежи, сколько она написала сильных страниц в историю строительства социализма.

„А сейчас, — говорит та Аксарина, — мы улыбаемся как зачалилась молодежь в борьбе с врагами советской власти, как нашу молодежь обединила партия. Все это мы показаем в выставке художественной литературы. И та, Аксарина, присоединяется к чтению отрывка из романа Н. Островского "Как зачалилась сталь".

Присутствующие внимательно слушали каждое слово чтеца. Громкая чтецкая была окончена, но люди все еще не расходились, на каждом хотелось слышать еще горячие слова из произведения писателя — большевика Н. А. Островского.

Все присутствующие остались довольны чтением. Вот, что заявил колхозник И. М. Тукки: "Сегодняшний вечер — это новый этап в жизни колхоза..."

Почти Хохенской библиотеке заслуживает всякой поддержки. Партийным и комсомольским организациям надо его поддерживать.

Ф. И. Чайков
Зам. секретаря комсомольской организации Шапкинского сельсовета.

Н. А.

Образцовая зимовка скота принесет новые успехи в животноводстве

Усилить комплектование ферм

Рост колхозных доходов тесно связан с ростом общественного животноводства. Но некоторые колхозы еще сильно отстают с выполнением плана комплектования ферм. В сельхозартели "Попрудка", Пельгского сельсовета, "2-я Пятилетка", Любянского сельсовета, до сих пор недостает по 7 голов крупного рогатого скота. Колхозы "2-я Пятилетка" и "Хочене", Хоченского сельсовета до сего времени не начинили комплектования свиноферм. Не лучшее дело обстоит ряде колхозов Трубниковского сельсовета. Колхозы "Электросиловец", "Красное Дроздово" и "Высокая горка" не заводят овцеводческих ферм, в то время, как каждому колхозу необходимо иметь по 30 овец. Глобо проходит и закупка крупного рогатого скота. В колхозе "Электросиловец" по плану должно быть 26 голов крупного рогатого скота, а имеется лишь 14 голов; вместо 10 коров,

имеются лишь 5. В колхозе "Высокая горка" надо иметь 30 голов крупного рогатого скота, а имеется только 20, причем, коров только 3, а нужно иметь 10. "Рекорд" побил колхоз "Красное Дроздово", где вместо 17 коров, ферму представляет только одна корова.

Все эти колхозы имеют хорошие луга и пастбища, но на фермах работали случайные, всегда разные люди, в большинстве своем нелюбящие животноводства. А председатель колхоза "Красное Дроздово" т. Лазарев в наридах по сей день пишет, что за лошадьми сегодня ухаживает та-ко-то колхозник, а за коровами смотрит такая-то колхозница. Обезличка, прадедовские приемы привели к тому, что животноводством в этих колхозах по существу никто не занимался, никто не интересуется.

И. Я. Коненкин.
Уч. зоотехник.

Невыполненное решение

14 октября правление колхоза "2-я Пятилетка", Любянского сельсовета, вышло на достройку скотного двора колхозников М. Голубева и И. Паршунова. От правления колхоза в помощь строителям был выделен И. Никитин.

Прошел месяц. Из-за халатности и бездейственности указанных лиц положение на скотном дворе не изменилось. Крупный

рогатый скот стоит по колено в грязи. Крыша не отремонтирована. Полы нет. Окна не застеклены.

Ко всему этому следует добавить, что в колхозе осталось неубранных 4 га овса. Не сгреблен клевер.

Правление колхоза смотрит на все это удивительно спокойно и, видимо, не желает выполнять собственного решения.

И. Коненкин.

Лев Толстой

(К тридцатилетию со дня смерти)

Лев Николаевич Толстой — гордость русской и мировой литературы. Он стал известным писателем, когда ему было всего 24 года. Уже первые его произведения отличались художественной зрелостью, большой жизненной правдой.

Сила Толстого-художника заключалась в том, что он писал простым и ясным языком, что он умел ярко показать самые сложные человеческие отношения и переживания, создать незабываемые образы людей.

Молодым офицером (в пятидесятых годах прошлого века) он принял участие в военных событиях на Кавказе, а потом в обороне Севастополя. Из этих наблюдений выросла "Надежда" — Севастопольская рассказ-

У соседей — на фермах

План развития крупного рогатого скота в нашем колхозе перевыполнен. Кроме молочной фермы колхоз имеет еще две фермы — свиноводческую и птицеводческую. План силохосования у нас выполнен на 150 процентов. Грубых кормов недостаточно, но мы стараемся экономно, бережно расходовать корма, чтобы хватило их на весь стойловый период. Наша ближайшая задача — нарастить деревянный пол на скотном дворе.

11 ноября мы решили побывать у наших соседей — в колхозе "Сустье-Полина". — понтересоваться состоянием животноводства, завершением подготовки и зимовки скота. Руководство этого колхоза сменило. Сейчас председателем колхоза работает И. Андрианов. Ремонт помещений для скота был поручен колхозникам Н. Махахурову и В. Секретареву. Они настали пол на скотном дворе. Встроены птичники. Это хорошо, вот достройку малого скотного двора затянули. Нужно, чтобы эта работа была закончена в самое кратчайшее время. Надо также закончить ремонт конюшни.

Председатель колхоза "Сустье-Кони"

И. Андрианов.
Зав. МТФ
И. Новожилов.
Хоченский сельсовет.



Л. Н. Толстой

• • •

иных, Толстой правдиво и ярко рисует жизнь разных слоев общества, разоблачая как великий художник все мерзости помощничества-капиталистического строя. Его произведения полны венценосности и насилию, лжи и эксплуатации. Его сочувствие всегда на стороне народа.

Хотя Толстой видел и понимал зло капиталистической жизни, он был против того, чтобы бороться с этим злом насилием, проповедывая христианское смирение, прощение врагу,

Охранять линейное хозяйство связи

Связь имеет большое государственное значение. Партия и правительство уделяют большое внимание связи, оснащая ее новой техникой. Растет сеть новых линий.

Большое значение для нашего района имеет телефонная связь, она связывает предприятия, колхозы и учреждения района. Трудящиеся при помощи средств связи пользуются большими удобствами.

Для четкой работы телефона необходимо бережно охранять хозяйство связи. Но в районе наблюдается масса случаев, когда дети, баллы с камнями, бьют изолаторы, например, в поселке Красный бор за 2 месяца

пришлось заменить 600 изолаторов, да и взрослые иногда разрушают телефонную сеть, все это приносит большой вред народному хозяйству.

По воздушной линии связи или, как говорят, по телефонному проводу проходит электрический ток от телефонов к телефонной станции, и чтобы не была утечка тока, провод закрепляется на фарфоровых изолаторах. Из-за разбитого изолатора провод соприкасается со столбом, с деревьями, с землей, происходит утечка тока, что ведет к ухудшению слышимости, а иногда к прекращению связи. Бывают такие случаи, когда

Н. В. Большаков.
Зам. начальника конторы связи.

По следам наших выступлений

"Политическая агитация не проводится"

Под таким заголовком в общила в редакцию, что вашей газете от 30 октября агитаторы раскреплены по участкам. Многие из них уже приступали к работе, посещаемость бесед, проведенных агитаторами, хорошая.

Председатель поселкового Совета тов. Козлова со-шах.

Но Толстой как художник с исключительным мастерством обнажал уродства современного ему общества, по существу помогая бороться с ними.

Толстой разоблачал церковь, цивиличество, комедию царского суда, всеногость царской политики. Царизм и цари не могли простить ему борьбы с государством и церковью. В 1901 году Толстой был "отлучен от церкви" как "бездожник". Попы публично предавали его анафеме. Но он не примирился ни с самодержавием, ни с церковью до последней минуты своей жизни. Толстой умер 20 ноября 1910 года.

В. И. Ленин посвятил Толстому ряд статей. Он сурово осуждал в Толстом его вредную проповедь смиренния и высоко ценил Толстого-художника, который "с огромной силой и искренностью бичевал господствующие классы, с

великой наглядностью разоблачал внутреннюю ложь всех тех учреждений, при помощи которых держится современное общество: церковь, суд, милитаризм, "законный" брак, буржуазную науку".

Как указывал Ленин, Толстой "дал художественные произведения, которые всегда будут ценными и читаемы массами, когда они создадут себе человеческие условия жизни, свергнув его помешаний и националистов..." Теперь эти ленинские слова воплощены в действительность. Произведение Льва Николаевича Толстого выходит у нас в миллионах экземпляров. Они, как и творения других великих классиков мировой литературы, стали достоянием всех трудящихся нашей страны.

А. Н.

ПО СССР

Альбом наглядных пособий по истории СССР

Политиздат при ЦК ВКП(б) издает "Альбом наглядных пособий по истории СССР". Альбом подготовлен научными сотрудниками историко-партийного кабинета Высшей школы партийных организаторов при ЦК ВКП(б). Все издание расчитано на 8 выпусков. Они охватывают историю нашей страны с древних времен до конца прошлого века.

Вышли в свет уже первые пять выпусков альбома.

Передовой колхоз Чукотки

Первенство по добыванию зверя завоевал в прошлом году на Чукотке колхоз "К новой жизни", Чукотского района, обедняющий 73 хозяйства чукчей и эскимосов. Колхозники-охотники и зверобоя выловили в этом году 2800 моржей, нерп и др. Получено 980 тысяч рублей дохода.

Один из лучших охотников тов. Ататыко убил 19 моржей, 180 нерп и много другого зверя. Денежный доход его семьи составил 19 тысяч рублей.

Из года в год крепнет колхоз.

(ТАСС).

Спасение рыбаков, унесенных на льдине

На днях над озером Зайсан-Нор (Восточно-Казахстанская область) пронесся небывалый шторм. Буря оторвала от берега и унесла в озеро льдину, на которой находилось 60 рыбаков. На россыпи рыбаков выпадали 2 самолета, спасавшие летчиками тов. Ломовым и Нечиталовым. Летчики Ломов обнаружили рыбаков и сбросили им пищу, затем в направлении, указанном тов. Ломовым, к потерпевшим бедствие, выпали рыболовные суда. Рыбаки доставлены на берег. Все спасенные рыбаки остались здоровы.

(ТАСС).

Пароход С. Леваневский вступил в строй арктического флота

Ледокольный пароход "С. Леваневский", построенный ленинградским заводом им. Марти, вступил в строй советского арктического флота. По своим размерам он напоминает "Джекена" и "Челюскину", но имеет более прочный корпус и обставлен комфортальнее.

Корабль становится под бункеровку, после чего отправляется в первый рейс.

(ТАСС).

Англо-германская война

Верховное командование германской армии передает следующую сводку:

"В ночь на 17-е и днем 17 ноября германская авиация успешно бомбардировала Лондон и объекты военного значения в Южной и Центральной Англии. Около восточного побережья Англии потоплены торговый пароход и минный заградитель. Другому торговому судну причинены тяжелые повреждения.

Английские самолеты в ночь на 18 ноября сбросили бомбы в некоторых пунктах Западной Германии.

В воздушных боях над Ла-Маншем вчера было сбито 3 английских самолета. Германской авиации потеряла 7 самолетов".

(ТАСС).

Заключение Даладье, Гамелена и Блюма

В тюрьму

Как передает Германское информационное бюро, французское министерство юстиции отдало приказ о переводе бывшего французского премьер-министра Даладье, генерала Гамелена и Леона Блюма в тюрьму.

Всем им предъявлено обвинение в том, что они нарушили свои служебные обязанности, что они забыли о подготовке национальной обороны и пр. (ТАСС).

За рубежом



Война в Средиземном море. Из снимка: Гибралтар ночью.
(Вид со стороны Алхесираса).

Фотохроника ТАСС.

Выступление Муссолини

Агентство Стефани сообщило, что 18 ноября Муссолини выступил с речью на совещании руководителей местных организаций фашистской партии.

Говоря о ходе войны, Муссолини отметил поражение англичан в Британском Сомали и молниеносный захват итальянским войсками Сицилии-Баррани.

Муссолини далее сказал, что условия, которые вытекают из состояния войны и которые в настоящее время еще выносимы, смогут в будущем стать еще тяжелее, ибо нынешняя война является решающейвойной и должна закончиться уничтожением современного Карфагена — Англии.

Муссолини заявил, что союз Италии с Германией становится все более тесным и распространяется на все области военной,

(ТАСС).

Пиретрум в борьбе с вредителями сельского хозяйства

Опыты экспедиции академика Н. В. Цицина

В прошлом месяце в Краснодарский край выехала из Москвы научная экспедиция для испытаний пиретрума в производственных условиях. В состав экспедиции вошли агрономы, энтомологи, медики, животноводы. На днях в Москву возвратился начальник экспедиции вице-президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина академик Н. В. Цицин. В беседе с сотрудником ТАСС тов. Цицин рассказал о предварительных итогах работы экспедиции.

Интерес к пиретруму, как к химическому средству борьбы с сельскохозяйственными вредителями, необычайный, — говорит тов. Цицин. — Ежегодно мы получаем десятки запросов от колхозников-«опытников» и специалистов.

Наша экспедиция ставит перед собой задачу — испытать пиретрум в борьбе со злейшим врагом земледелия — черепашкой. Хотя рабо-

ты экспедиции еще не закончены, но уже сейчас можно сделать некоторые беспорочные выводы.

При опрыскивании площадей воздушной эмульсией, содержащей от 0,03 до 0,06 процента пиретрума, мы добивались того, что гибло 90 процентов черепашек.

Действенность пиретрума была испробована нами на различных вредителях полей, садов, огородов, парках животных (всего на 50 видах насекомых). Во всех случаях получен положительный результат.

Правда, на разных вредителях яд этот действует по-разному, но нет таких насекомых, которые были бы неуязвимы. В станице Темижбекской группой ученых экспедиции под руководством доктора Вишневского пиретрумом было обработано более 120 домов колхозников. В среднем из домов потреблено 20—25 граммов порошка. После этого мы только в трех случаях нашли живых клопов. В течение 10 минут гибли все

тарраканы, сверчки, клопы, муки и пр.

Опрыскиванию пиретрумом подверглись также коровы, лошади, свиньи и овцы. Достаточно было израсходовать 20 граммов порошка, чтобы на животном совершенно не осталось паразитов. Яд этот можно применять и против чесотки у лошадей. Для организма животных он совершаенно безвреден.

Задача наших исследователей не только в том, чтобы установить действие пиретрума на того или иного вредителя, но и выработать строгие правила применения яда. Ведь пиретрум действует и на пчелу. Следовательно, нужно опрыскивать сады и поля так, чтобы не было ущерба пасекам.

Пиретрум имеет большое будущее в борьбе со всеми вредителями и паразитами. Колхозы и сельхозорганизации должны позаботиться о создании сырьевой базы для производства пиретрума — о посевах дalmатской ромашки.

(ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Пособия многодетным матерям

Исполнком Ленинградского областного совета депутатов трудящихся недавно назначил государственные денежные пособия многодетным матерям нашего района. Среди получивших пособия М. А. Гаврилова из дер. Веретье, Дубовского сельсовета, — на 7 ребенка; А. Н. Гагарина, пос. Тосно, прославил Ленин, дом № 205, — на 7 ребенка; П. И. Карапетова, село "Любаш" — на 7 ребенка; Е. В. Кургина, гор. Любаш, Больничная улица, дом № 8, — на 7 ребенка Е. С. Конюкова, дер. Рестуя, Замостьевского сельсовета, — на 7 ребенка; А. Н. Николаева, гор. Любаш, улица Островского, дом № 18, — на 8 ребенка; А. С. Русакова, село "Любаш" — на 7 ребенка Т. Р. Федорова, дер. Сурье-Поляна, Хоченского сельсовета, — на 7 ребенка и Ш. И. Фрейтман, колхоз Тельмана, Ям-Икорьевского сельсовета, — на 8 ребенка.

Всем этим матерям пособие назначено в размере 2000 рублей каждая.

Совещание директоров и заведующих школами

Вчера состоялось районное совещание директоров исполнительных средних и средних школ и заведующих начальными школами. С докладом об итогах первого четверти учебного года выступил зав. Саблинской школой учительница-орденоносец тов. А. В. Прандина и директор Любашской средней школы тов. А. И. Герасимова.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.

Тосненская районная комиссия по приему в речеславленные и железнодорожные ученики в школы ФЗО

СООБЩАЕТ

что прием в ученики в школы заканчивается.

Подавшие заявления, не привыкшие, могут получить документы обратно у секретаря исполнкома райсовета с 9 до 12 час. ежедневно.

Комиссия.

Пошивочной мастерской Тосненского райпромкомбината

СРОЧНО ТРЕБУЮЩАЯ

изолированной мастики в пакетах. Так же можно получить работу на дом по пошивке изолента и мешков. Обращаться Тосно, ул. Максима Горького, дом № 30, пошивочной мастерской (за магазином Транспортного).

4-5 Правление